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God påske!
Sola varmer godt, og det er snart påskeferie for mange. Jeg håper du får en god 
påskeuke, og at navnet til de ulike dagene i påsken - palmesøndag, skjærtorsdag, 
langfredag og 1. påskedag kan hjelpe deg å huske på hvorfor vi har påske! Seieren 
som Jesus vant for oss alle i påsken, er fundamentet for vår kristne tro. Les gjerne 
hele historien i Johannes 12-20 i Bibelen.

For to generasjoner tilbake var Bibelhistorien allemannseie, men i dag merker vi ofte 
at barn og unge ikke er kjent med mange av de mest kjente historiene lenger. En 
forskning* i 2025 viste at flere unge er blitt interesserte i å lese Bibelen. Derfor har 
vi snakket med to av våre faste medlemmer på Cross cafe, Leander og Tobine, som 
forteller hva de tenker om Bibelen og hva den betyr i deres hverdag. Les deres 
bidrag på s. 8. 

I dette nummeret er vi også heldige å få høre fra Kari og Leif Arne Pettersen (side 6 
og 7) som har vært på en spennende tur til India der de har fått oppleve noe av det 
flotte arbeidet som Orientmisjonen driver i India. Aina Sundfær forteller oss om 
Kvaløya musikkforening (side 10 og 11) - både om deres spennende historie og 
flotte engasjement for Kvaløya og byen vår som et av de få korpsene vi har igjen.
Vi håper du finner mye godt lesestoff!

God påske!

Kathrine Tolo Vassbø
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Spennende 
nyvinning!

I februar startet vi opp et nytt tiltak for 
barn i alderen 2 til 5 år. Vi ønsket å 
utvide tilbudet til denne adersgruppa 
med en aktivitet på våren som kunne 
ligne på Krøllekveld som vi har hver 
høst.
Dette resulterte i Noahs fantastiske 
reise! Vi var veldig spente på om det i 
det hele tatt skulle bli noe av dette, da 
vi ikke hadde noen påmeldte da vi gikk 
hjem fra jobb dagen før 
gjennomføringen.
I løpet av kvelden tikket det inn 
påmeldinger, og tirsdag 10. februar 
hadde vi 17 påmeldte barn med 
foreldre! Kvaløy kirke ble fylt opp med 
barn og voksne kl.17.00. Vi spiste 
enkel middag før Noah kom og fortalte 
barna om den store båten han akkurat 
var ferdig med å bygge. Rundt i 
kirkerommet lå det mange ulike 
kosedyr som barna hjalp til å samle 
sammen slik at alle kunne komme seg 
inn i arken før regnet kom.

Med en blanding av å fortelle, dramatisere 
og la barna medvirke i historien får barna bli 
kjent med denne historien fra Bibelen. Vi 
samles og hører hele historien på nytt igjen 
med bilder, så tenner vi lys og ber og 
synger en sang til slutt. Alle barna får ei 
Bibelbok med historien med seg hjem slik at 
foreldre/faddere kan fortsette 
trosopplæringen og fortelle historien på 
nytt igjen hjemme. Første gjennomføring 
gikk kjempebra, og vi gleder oss til 
fortsettelsen!

Forside: Åpen Bibel i hagen foto : Kathrine Tolo Vassbø 
Bakside: Collage med bilder fra ulike aktiviteter i våre menigheter. Foto: Kathrine Tolo Vassbø 

*Den Globale Patmos- undersøkelsen



Min salme
Hill deg frelser og forsoner 

  
  
  Det finnes noen salmer som liksom treffer et   
  punkt i meg, som jeg ikke alltid klarer beskrive  
  hvorfor de treffer meg. "Hill deg, Frelser og   
  forsoner» er en sånn salme. 

Jeg klarer ikke helt å sette ord på hvorfor jeg liker denne salmen så 
godt, det er bare en flott tekst og melodi. I vers to synes jeg Grundtvig 
skriver spørsmålet på en måte som gjør meg så undrende og 
nysgjerrig, Hva har deg hos Gud bedrøvet, og hva elsket du hos 
støvet? Det kan være ganske vanskelig å forstå hva Jesus så i oss når 
vi kjenner og ser alt det vonde vi mennesker utsetter hverandre for. 
Jesus ser oss – støvet det uperfekte mennesket– og likevel velger 
han å gi alt, livet sitt, for å holde oss i live. Hver gang jeg synger den, 
blir jeg undrende i meg selv: Hva så han i oss mennesker, klarer vi 
selv å se det? Tenk å gi sitt liv for oss. Det er stort og ubegripelig til 
tider. At han gjorde det for meg, for deg, for alle. 

Det er noe ved den tanken som utfordrer meg til å se det gode i alle 
mennesker, også de jeg ikke liker. At Jesus døde for oss er noe jeg 
har hørt hele livet, men noen ganger blir det så stort at jeg nesten 
mister grepet om det. Kanskje er det derfor jeg liker akkurat denne 
salmen. Den stiller de store spørsmålene og samtidig viser den en 
lengsel etter å tro at det faktisk er sant. Jesus døde for meg!

I livet kjenner jeg ofte på en blanding av både tro og tvil. Kanskje av 
og til for mye tvil. Og kanskje også en lengsel etter at troen skal fylle 
meg mer. En lengsel etter å hvile i Guds nåde, uten å måtte analysere 
eller forstå alt. Jeg tror Grundtvig kjente på det samme når han skrev 
denne salmen. En blanding av tro, undring, sårbarhet, håp og lengsel.

Teksten i salmeboken er kanskje litt vanskelig å forstå i dag, men du 
kan følge QR-kode for å høre den på spotify. Hvor Elisabeth Gjerde 
har gitt den litt nytt språk, hun har ett ekstra vers også med som jeg 
synes gir salmen enda større takk til Gud for at vi vant livet. 
Selv Grundtvig hadde en fri oversettelse av 
denne salmen da han skrev den i 1837. 
For den var opprinnelig skrevet av en 
belgisk munk Arnulf fra Louvain på 1200 tallet.

1 Hill deg, Frelser og forsoner! 
Verden deg med torner kroner, 
du det ser, jeg har i sinne 
bønn til deg om kors å vinne,
gi meg mot og hell til det!  

2 Hva har deg hos Gud bedrøvet,
og hva elsket du hos støvet, 
så du ville alt oppgive for å holde oss i 
live, gi deg til oss fult og helt? 

3 Kjærligheten, hjertegløden 
sterkere var her enn døden. 
Du for vår skyld alt forsaker, 
og i lydighet du smaker 
Korsets død i alles sted.

4 Akk, nå føler jeg til fulle 
hjertes hardhet, hjertets kulde!
Hvordan kan jeg noensinne,
gjøre meg fortjent å vinne, 
Frelser, all din kjærlighet? 

5 Men jeg tror at korsets smerte
renner floden til mitt hjerte, 
mektig til hver sten å velte, 
til et isfjell selv å smelte,
til å vaske hjerte rent. 

6 Derfor ber jeg deg med tårer:
Led den inn i mine årer, 
floden som kan klipper velte, 
folden som kan isfjell smelte,
som kan blodskyld vaske av!  

7 Du som har deg selv meg givet,
la i deg meg elske livet, 
så for deg kun hjerte banker, 
så kun du i mine tanker 
er den dype sammenheng.

8 Selv om kroppen vil forfall, 
selv om døden vil meg kalle,
evigheten jeg nå eier, 
takket være korsets seier, 
du betalte syndens lønn. 

9 Ja jeg tror på korsets gåte,
gjør det, Frelser, av din nåde. 
Stå med meg når fienden frister,
Rekk meg hånden når øyet brister, 
Si: vi går til Paradis! 

Tekst: Silje Johnsen
Foto: Rodmire Nany Taylor- Smith larsen



Den store 
sammenhengen

Påskeandakten

Denne påsken er jeg opptatt av 
sammenhengene den kristne troen setter oss 
inn i. La meg begynne med den historiske: 
Kristen tro har levd her i Nord-Norge i omtrent 
1000 år. Troen er ført videre fra generasjon til 
generasjon, og vi som lever i dag er knyttet til 
mennesker som har trodd før oss. Rundt 
halsen bærer jeg et sølvkors som er en kopi av 
et av de eldste korsene som er funnet i en grav 
i nord. 

Men kristen tro går lengre tilbake, til Jesus og 
Palestina for 2000 år siden, og med klar 
forbindelseslinje til gammeltestamentlig tid, 
flere tusen år før dette igjen. Vi er en del av 
den lange historiske sammenhengen, troende 
som på et vis holder hverandre i hendene 
gjennom århundrene.

Kristen tro finnes over hele verden. Vi står i 
sammenheng med troende på hele kloden. Vi 
ber noen av de samme bønnene, vi feirer 
nattverd og døpes med vann. Ikke minst tror vi 
på oppstandelsen og oppstandelsens krefter. 
Det er et enormt fellesskap av troende og 
håpende mennesker, som nå rundt om i hele 
verden er i ferd med å feire påske, og vi er en 
del av det fellesskapet.

Kristen tro knytter oss til skaperverket, til jord, 
hav og fjell, dyr, planter, fisk og fugler. Vi er alle 
skapt av samme Gud, som det fortelles om i 
Bibelens første side. Vi er forbundet, vi hører 
sammen, noe vi riktignok ofte glemmer – men 
som er der som en fundamental side ved det å 
leve. Vi er skapninger, og slik hører vi sammen.

Vi er knyttet sammen med mennesker som 
kommer etter oss, som fødes i 
generasjonene framover. De vil motta de 
samme sakramentene som oss, de vil be, 
leve og streve som oss, og du og jeg er på et 
vis forbundet med dem. Og når vi ber, kan 
det være broer over til dem. Jeg ber for 
barnebarn jeg ennå ikke har fått, for landet 
mitt i framtida, for fred og for det som 
kommer etter meg. Kristen tro knytter oss til 
tiden etter tidens slutt. Vi tror og håper at en 
dag skal Guds vilje skje fullt ut, en dag 
inntreffer hvor rettferdighet og kjærlighet 
råder, hvor Guds rike kommer. En dag er det 
slutt på urettferdighet, grådighet og 
fattigdom, ondskap og likegyldighet. En dag 
er døden død. Dette er påskens budskap, og 
du og jeg er en del av den sammenhengen; 
her og nå som troende og håpende, og en 
gang – til stede – i den store sammenhengen 
etter tiden. Det er ikke alt vi forstår ved 
denne sammenhengen, men likevel er den 
avgjørende, den setter oss inn i det aller 
største fellesskapet, hvor det er kjærligheten 
som rår og ingen ting annet. Allerede nå kan 
vi av og til få glimt av dette; når vi kneler og 
mottar nattverden, når mennesker leder an i 
rettferdighet og kjærlighet, når nåde og 
forsoning skjer.

Det er påskehendelsene som har skapt de 
store sammenhengene. Det som skjedde 
gjennom Jesu lidelse, død og oppstandelse 
åpnet for at mennesket er knyttet til de 
største sammenhengene, som overskrider 
tid, rom og sted, som er sterkere enn 
ondskap, smerte og død, som sprengte 
grensene og skapte en helt ny sammenheng 
for deg og meg.

Jeg ønsker dere alle en gledelig påske!

Tekst og foto: biskop Stig Rune Lægdene



Dat stuorra 
oktavuohta

Bismmá Beassášrohkos 

Dáid beassážiid guorahalan daid oktavuođaid 
masa kristtalaš osku min čatná. Jus álgit dain 
historjjálaš oktavuođain: Kristtalaš osku lea 
eallán dáppe Davvi-Norggas sullii 1000 jagi. 
Osku lea árbejuvvon buolvvas bulvii, ja mii 
geat eallit dálá áiggis leat čátnon olbmuide 
geat lea oamastan oskku ovdal min. Mu 
čeabeha birra heaŋgá silbaruossa mii lea 
kopiija ovtta dain boarráseamos ruossain mii 
lea gávdnon hávddis dáppe davvin. Muhto 
kristtalaš osku ollá guhkkelii maŋos áiggis, 
Jesusii ja Palestiinai 2000 jagi dassái, ja čielga 
oktavuođain boarestestamenttalaš áigái, 
máŋga duhát jagi ovdal dan fas. Mii leat oassin 
dán guhkes historjjálaš oktavuođas, 
oskkolaččat geat ovttaláhkai dollet guhtet 
guoimmi gieđas čađa jahkečuđiid. 
Kristtalaš osku gávdno miehtá máilmmi. Mis 
lea oktavuohta oskkolaččaiguin miehtá oppa 
máilmmi. Mii rohkadallat muhtun seammá 
rohkosiid, ávvudit eahkedaččaid ja 
gásttašuvvot čáziin. Ja dat deháleamos: mii 
oskut bajáščuožžileapmái ja bajásčuožžileami 
fápmui. Lea máŧohis stuorra oskkolaččaid 
oktavuohta, oktasaš doaivvuin, geat  dál áiddo 
leat álggaheamen beassášávvudeami, ja mii 
leat oassin dán oktavuođas. 
Kristtalaš osku čatná min sivdnádussii, 
eatnamii, merrii ja váriide, elliide, šattuide, 
guliide ja lottiide. Min buohkaid lea seammá 
Ipmil sivdnidan, nugo Biibbala vuosttaš 
siiddus muitaluvvo. Mii leat oktiičátnon ja 
gullat oktii, dan gal dávjá vajáldahttit – muhto 
dat almmat ge lea das dego vuođđudeaddji 
beallin dasa mii gullá eallimii. Mii leat 
sivdnádusat, ja nie gullat oktii. 

Mii leat čátnon olbmuide geat bohtet maŋŋil 
min, geat riegádit boahttevaš buolvvaide. Sii 
váldet seammá sakrameanttaid go mii ge, sii 
rohkadallet, ellet ja rahčet dego mii, ja mii 
leat muhtun láhkái oktiičátnon singuin. Ja go 
mii rohkadallat sáhttá dat doaibmat dego 
šaldin sin lusa. Mun rohkadalan áddjuba 
ovddas gean in leat vel ožžon, mu riikka 
boahtteáiggi ovddas ja ráfi sidjiide geat 
bohtet maŋŋil mu. 
Kristtalaš osku čatná min áigái maŋŋil go áigi 
lea nohkan. Mii oskut ja doaivut ahte oktii 
Ipmila dáhtu ollašuvvá ollásit, boahtá beaivi 
go vuoiggalašvuohta ja ráhkisvuohta ráđđe, 
goas Ipmila riika boahtá. Oktii 
vuoigatmeahttunvuohta, ruhtaváibmilvuohta 
ja geafivuohta, bahávuohta ja 
berošmeahttunvuohta nohká. Oktii jápmin 
jápmá. Dát lea Beassážiid sátni, ja don ja 
mun, moai letne oassin dán oktavuođas; dál 
ja dás dego oskkolaččan, doaivvu 
oamasteaddjin ja oktii – doppe – dan stuorra 
oktavuođas áiggiid maŋŋá. Mii eat ádde buot 
dán oktavuođas, almmatge lea dat 
mearrideaddji, dat fátmmasta min dan 
stuorámus searvevuhtii, gos dušše 
ráhkisvuohta ráđđe iige mihkkege eará. Juo 
dál beassat oainnestit das veahá; go 
čippostit ja váldit vuostái eahkedismállásiid, 
go olbmot jođihit vuoiggalašvuođain ja 
ráhkisvuođain, gos árbmu ja soabahus 
dáhpáhuvvá.
Leat beassážiid dáhpáhusat mat leat 
dagahan daid stuorra oktavuođaid. Dat mii 
dáhpáhuvai Jesusa gillámuša, jápmima ja 
bajásčuožžileami bokte rabai olbmui 
oktavuođa dan stuorra oktavuhtii, mii ollá 
badjel áiggiid, báikkiid ja sajiid, mii lea 
gievrrat go bahávuohta, bákčasat ja 
jápmin, mii rihkkui rájáid ja sivdnidii áibba 
ođđa oktavuođa dutnje ja munnje. 
Ilolaš Beassážat!

Tekst og foto: biskop Stig Rune Lægdene



Etter litt småproblemer med å få visum, var vi i nov.  klar for å reise til 
India. Reisen var arrangert og lagt opp av Orientmisjonen, som driver 
hjelpearbeid i flere land i Østen. I tillegg til India har de prosjekt 
Mongolia, Kina, Japan, Nord-Korea m.fl. Å komme dit og se og 
oppleve hvordan folk bor og lever, er noe annet enn og bare lese om 
det. At det er en stor befolkning i India, nesten 1,5 milliarder 
mennesker, (dobbelt så mange som Europa) visste jeg på forhånd, 
men at det var så mange som vi opplevde, trodde jeg ikke. 

Vi startet i Delhi, Indias største by-område med ca 30 mill. 
innbyggere. Allerede her fikk vi se og oppleve hvordan folk levde og 
bodde. I tillegg til store boligblokker for de velstående, levde folk 
tydeligvis på fortauene og ellers der det var plass med kun 
presenning over seg på fortauskanten som deres hjem. Til og med på 
jernbaneperrongen overnatta folk. 
I byen vandret kveg rundt omkring. Fordi kyr er regnet som hellige 
dyr i India, blir de ikke avlivet,  og de får gå og beite der det var litt 
grøntareal. Det virket som de hadde «forkjørsrett" i gata. Vi ble fortalt 
at når kvelden nærmet seg, gikk de hjem og bli melket! 
Trafikken var enorm med overfylte biler, busser, tog, og masse 
motorsykler/scootere. Vi så en familie på en liten motorsykkel med far, 
mor og en liten pjokk. Mor holdt minstemann på fanget bak. Ikke mye 
sikkerhet. Her måtte de myke trafikantene se seg om før de krysset 
gata.
Fra New Delhi gikk turen videre med tog til byen Agra. Med sine 
gamle bygninger er dette en av Indias store turistattraksjoner med 
bl.a. Tai Mahal og Agra Fort. Mausoleet Tai Mahal, et «utrolig symbol 
av skjønnhet» som det står i omtalen. Fra 1600-tallet tok det ca 
20.000 arbeidere bortimot 20 år å bygge. Her besøkte vi også et 
skoleprosjekt til Orientmisjonen.

Reisebrev

Tekst og foto: Leif Arne og Kari Pettersen

Over: Taj Mahal
Under: Kari får overrekke 
en symaskin

Har du neste sak?
Vi i redaksjonen ønsker gjerne ditt bidrag til Kvaløynytt! Sitter du på en god sak eller en 
historie fra området, et flott bilde eller noe annet du kan tenke deg å dele med oss, er det 
bare å ta kontakt med Kathrine på kv797@kirken.no . Vi hører gjerne fra deg!
Frist for å sende inn noe til neste blad, er 10. juni 2026. Bladet kommer ut i midten av august.

Redaksjonen består av Harald Isaksen (kasserer), Gunnhild Andreassen, Marianne Linde, 
Roar Holmstad og Kathrine Tolo Vassbø (redaktør).



Fra Agra dro vi videre med fly sørover til 
østkysten, bl.a. Rayamundry ved 
Bengalbukta. Her besøkte mange forskjellige 
hjelpeprosjekt, som skoler, en førskole, 
barnehjem, sykehus og sykehus for 
spedalske. Her fikk vi også med på innvielse 
av ei kirke. Et helt enkelt bygg med tak og 
vegger. Ingen benker med skinnputer å sitte 
på. Nei, menigheten satt på gulvet med 
kanskje ei matte. De eneste som fikk stol, var 
vi besøkende. Det var helt utrulig å oppleve 
den gleden og vennligheten de utstrålte. 

Her hadde Orientmisjonen et prosjekt med å 
lære damer og sy, til eget bruk og for å selge 
for å tjene penger. Damene fikk sy-opplæring 
og de som besto sy-testen fikk maskin. Vi fikk 
æren av å overrekke symaskin til de som 
hadde bestått, til stor glede for dem.

Vi besøkte også en luthersk kirke hvor vi 
møtte mange evangelister/predikanter. De 
reiste rundt og forkynte det kristne budskap i 
landet. Men de måtte opptre forsiktig da 
myndighetene ikke er så begeistret for at det 
kristne budskapet blir formidlet. De kunne 
risikere å bli arrestert.

Fra India

Bildene under: Barna spiser med høyrehånd uten bestikk, en spedalsk kvinne på spedalsk-sykehuset, kirkeinnvielse

Hinduismen dominerer i India med en 
oppslutning på ca 80 % av befolkningen. Islam 
har ca 14%, mens kristendommen bare har ca 
2%, pluss noen andre små grupper, bl.a. 
buddhisme.
Det var veldig gledelig og fint å oppleve og 
møte alle de fine menneskene, både barn, 
ungdommer og voksne som viste stor glede og 
takknemlighet for hjelpen de får. Vi må  også 
nevne sangene og sanggleden de viste ved 
opptredener og gudstjenester. Har var det 
ingen «mumle»-synging, nei, De sang av full 
hals, kunne tekstene utenat og ble 
akkompagnert av rytmeinstrumenter. Det var 
imponerende. 

Vi vil varmt anbefaler interesserte å støtte 
Orientmisjonen. De gjør et viktig hjelpearbeid 
for fattige, nødlidende mennesker. For tenk, 
barn fra lavkastell (fattige) blir ikke prioritert for 
skolegang, kan risikere og forbli analfabeter i 
livet. Det er bl.a. slike Orientmisjonen hjelper, så 
hjelpebehovet er enormt. Et annet, nærmest 
uløselig problem, slik jeg så det, er alt søplet, 
flyter over alt, bare se på luften!
Fra østkysten gikk turen over til vestkysten med 
avreise fra nok en storby, Mumbai via Dubai og 
heim til Oslo.



Bibelen i dag
Er den 

fortsatt aktuell?
Tekst og foto: Helene Sofie Leiknes

I en ny rapport fra Bibelselskapet og HLT kan vi 
lese at unge i dag er mer interreserte i Bibelen 
nå enn før. Hvorfor tror dere at det er slik?  «Jeg 
tror det er fordi de har hørt om det, og at de vil 
finne en trygghet i ei usikker tid.» sier Tobine 
Nordhassel. «Jeg tror de er nysgjerrig. De ser 
ganske mye på sosiale medier. Altså, det er jo 
et veldig økende antall unge i "gen Z" som 
velger å gå i kirka og lese i Bibelen. Jeg tror det 
kommer av at de er veldig nysgjerrige, Og, ja, at 
de trenger en plass å føle seg hjemme, på en 
måte.» kommenterer Leander Woll.

Hva betyr Bibelen for deg? Leander forteller at 
den er en trygghet. Den er en plass jeg kan gå 
for å, ja, snakke med Gud. Altså, jeg føler når 
jeg setter meg og leser Bibelen så utestenges 
hele verden. Jeg bare fokusere på det jeg leser 
og det Han (Gud) prøver å få inn i meg, og det 
Han prøver å si. Det er jo en fin plass å være. 
Tobine fortsetter: «Enig med Leander. Den er en 
trygghet, det var det første jeg tenkte. Å lese i 
Bibelen er en måte jeg kan få Guds ord uten å 
fysisk høre det, men høre det gjennom Bibelen, 
liksom. Det er en måte jeg kan komme til Jesus 
hvis jeg lurer på noe. Altså, jeg kan spørre Gud, 
men masse står konkret i Bibelen også. Den er 
jo en bok, men den er også så mye mer enn 
det. For det er Guds ord, og som det også står i 
Bibelen, så vil det skje noe når jeg leser det.»

Vi har intervjuet to av ungdommene som går på ungdomsklubben Cross Café, om deres 
forhold til Bibelen og hva de tenker rundt dette at det er økende interresse blant unge i dag 
som ønsker å lese Bibelen. 

På hvilken måte påvirker Bibelen din 
hverdag? Leander starter med å fortelle: «Det 
påvirker min hverdag veldig mye. Jeg vil jo 
prøve mest mulig å være som Jesus. Så jeg 
prøver å bruke de tingene som har skjedd i 
Bibelen til å prøve å gjenskape det i mitt liv. 
Det trenger ikke være bokstavelig talt, men 
sånne bittesmå ting. Og hvis jeg legger merke 
til at jeg gjør det utenat, så kjenner jeg at 
dagen min blir ekstremt mye bedre. 

Og bare det å ta seg tid om morgenen med å 
sitte og lese Bibelen, det er en fin start på 
dagen fordi da kan jeg på en måte få vite hva 
jeg skal gjøre den dagen. Og så kan jeg prøve 
å bli en bedre person.»  

«Den er noe vi kan lære mye av. Livet mitt er 
på en måte bygd på Bibelen. Alt det som står 
i den, er jo en del av min hverdag. Det er 
trygghet, og det er ro i det å bare sette seg 
ned og lese. Du vet liksom at alt det som står 
der, er Guds sannhet,» avslutter Tobine 
Nordhassel. Vi takker ungdommene for 
praten.

"Og bare det å ta seg tid om 
morgenen med å sitte og lese Bibelen, 
det er en fin start på dagen."



Dugnadsiver
Dugnadsarbeid på Kobbevågen gravlund

Dugnadsarbeid er en viktig ressurs. Uten alle dere som stiller opp og 
gjør en frivillig innsats, hadde vi ikke klart å ivareta alle bygg og 
eiendommer på en så god måte som vi gjør i dag.

30. august møtte åtte dugnadsvillige venner av Kobbervågen gravlund 
opp for å gjøre en innsats. 2 av 3 vinduer på redskapsbygget ble byttet 
(det siste blir tatt ved neste dugnad, til våren/ sommeren). Bygget ble 
malt, alle takrenner ble renset, og ungdommene sagde unna noen trær 
og klippet bort gress og kratt rundt bygningen. Det var god stemning i 
gjengen. 

Vi hadde oss en god og fin pause med «draumeplassen» i Vågen hvor 
bålkaffen ble nytt sammen med grilla pølser og nydelig kake.

Noen uker tidligere møtte tre stykker opp for å fikse taket på 
navneportalen ved inngangsporten. Det gamle taket hadde blitt ødelagt 
etter vinterens uvær. Nytt tak ble bygd, og hele portalen samt 
redskapsportalen ble beiset.

Tusen takk til Jørgen for tilliten og støtten som gjorde det mulig å få til 
dette! Og tusen takk til alle oppmøtte for kjempegod jobb og stemning. 
Vi satser på flere slike fine dugnader fremover.

Tekst og foto: Marianne Linde

Bildene viser: 
Skiltet til 
gravlunden 
fikk ny drakt, 
vinduer ble 
skiftet ut i 
uthuset, 
mange flinke 
dugnadsfolk 
stod på, og 
uteområdet 
fikk en 
skikkelig 
oppgradering.



Kvaløya

 I 2013 ble korpset 30 år, og vi feiret med å dra 
på tur til Budapest. Det var en veldig fin tur, 
der vi blant annet spilte konsert sammen med 
et lokalt korps. I forbindelse med at korpset 
hadde 40 års jubileum i 2023, reiste vi på en 
litt forsinket jubileumstur til vakre Vesterålen i 
2024. Her opptrådte vi både alene og sammen 
med lokale korps – en minneverdig tur i nydelig 
sommervær. Turen ble avrundet med en 
spontan minikonsert ute på dekk under 
innseilinga til Gryllefjord, i strålende solskinn 
og mellom majestetisk fjell.  

Våre dyktige dirigenter har ledet oss gjennom 
spennende musikalske prosjekt der vi har 
samarbeidet med solister, kor og andre korps. 
Vårt musikalske repertoar inneholder både 
klassisk, viser og pop. Korpset har hatt flere 
større satsninger, og har også hatt 
oppsettinger av blant annet musikalene Chess 
og Les Miserables. Et av de største øyeblikken i 
korpset må være konserten vi hadde med Ole 
Edvard Antonsen som solist. 

Tekst og bilder: Aina Sundfær

Siden jeg startet i jobben som kateket her på Kvaløya, har vi brukt konfirmantbibelen i 
undervisningen til konfirmantene. Det er Bibelselskapet som har gitt ut denne bibelen. Ja, jeg 
sier «har gitt ut», fordi den er ikke lenger i salg. I stedet for gir de ut en bibel som er større, tyngre 
og har en helt annen layout.
I Konfirmantbibelen er tekstene i to spalter, som gjør det mer overkommelig å lese. I den nye 
utgaven, er teksten i en spalte, som gjør det mer krevende å holde fokus, for oss som sliter med 
lesing. 
Jeg har spurt Bibelselskapet om vi kan få kjøpe inn konfirmantbibler igjen, men de sier de kun 
trykker opp de nye. Vihar derfor valgt å gi våre konfirmanter en annen bibel dette 
konfirmantåret, og har et klassesett av Konfirmantbiblene som vi bruker i undervisningen. 

Konfirmantbiblene som forsvant
Skrevet av Helle B. Langhaug

De første 10 årene ble korpset ledet av en 
meget energisk dirigent, Sigbjørn Solheim. 
Han hadde stort pågangsmot samtidig som 
han stilte tydelige krav, og snart var vi blitt 
mange flinke musikanter med et godt 
støtteapparat i ryggen. Vårt formål har alltid 
vært å være et lokalt musikalsk tilbud, og i 
tillegg til fast innslag på 17. mai, arrangerte 
vi julekonserter i samarbeid med skolen i 
Kaldfjord og etter hvert også på Storelva 
skole i mange år. Når sommeren nærmet 
seg, var det alltid et stevne vi kunne delta på. 
I 1989 reiste vi med buss til Hamarfestivalen, 
en uforglemmelig opplevelse for store og 
små. 
Jens Christian Kloster overtok etter hvert 
dirigentstaven, og vår neste lange reise i 
1994 gikk til København, der vi blant annet 
spilte i Tivoli. Det ble også tid til et trivelig 
besøk hos vennskapskorpset vårt i 
Ringkøbing. I 2012 overtok Andreas Bryan 
Øvringmo som musikalsk leder, og han 
holder fortsatt ut sammen med oss! 

Bildet øverst er fra 1989 på tur til Hamarfestivalen. 

Kvaløya Musikkforening (KMF) starta opp som Kaldfjord Musikkforening på Kaldfjord 
skole våren1983. Da hadde vi opplevd flere 17. maifeiringer uten hornmusikk. Året etter 
gikk KMF i skoletoget for første gang, i snøbyger fra nordvest! 



Musikkforening

Men det viktigste for oss er fortsatt den lokale 
tilknytningen, og vi har i den siste tiden også 
hatt samarbeidsprosjekter med lokal korps og 
kor i vår nærmeste omegn. I 2022 hadde vi et 
samarbeid med Ringvassøya musikkorps og 
spilte julekonsert både i Ringvassøy Kirke og i 
Kvaløy Kirke. Våren 2024 hadde vi sangkafe 
sammen med blandakoret Nattmål i 
bygdehuset i Henrikvika. Høsten 2025 hadde vi 
samarbeid med Rystraumen Blæsensemble 
som resulterte i en flott konsert på 
Verdensteateret. 

I forbindelse med advent har vi hatt en lang 
tradisjon med å spille i forbindelse med 
julegrantenningen på Eide Handel, og i mange 
år har en liten gruppe fra korpset akkompagnert 
orgelet i Kvaløy kirke på julaften. Vi hadde vår 
første julekonsert i Kvaløy kirke 2022. Vi fikk 
mange gode tilbakemeldinger etter denne 
konserten, og vi synes det er veldig fint å kunne 
spille lokalt på Kvaløya og for menneskene som 
bor her. Etter 2022 har vi fortsatt med å ha 
julekonserter i Kvaløy kirke hver advent, og vi 
har satt veldig stor pris på det samarbeidet vi 
har fått med menigheten. Våren 2025 hadde vi 
et samarbeid med organist i Kvaløy kirke, Tore 
Nedgård, og en liten gruppe fra korpset var 
med og spilte på konfirmasjonsgudstjeneste i 
mai 2025. Vi synes det var veldig fint å få være 
med å gjøre litt ekstra stas på konfirmantene! 
Dette er et prosjekt som vi er veldig glade for å 
gjenta i 2026. 
 

17. mai er fortsatt en viktig og kanskje den 
mest travle dagen for korpset. Da spiller vi i 
skoletogene i Kaldfjord, på Kvaløysletta og 
på Storelva, før vi runder av i Borgertoget. 
Korpsets nåværende dirigent er Andreas 
Bryan Øvringmo. Han jobber utrettelig for at 
det musikalske nivået skal holde god kvalitet. 
Musikkforening er med i Norges 
Musikkorpsforbund, og noen år ha vi også 
deltatt i Nord-Norsk mesterskap, men det 
aller viktigste for oss er den gleden vi har 
med å spille sammen. 

Vi teller i dag 29 medlemmer, men ønsker 
oss flere! Har du et ønske om å bli med, er du 
mer enn velkommen! Vi øver på mandager 
på Kvaløya videregående skole, men har en 
drøm om å få fast øvingslokale på den nye 
ungdomsskolen som reiser seg på 
Kvaløysletta. 

Vi har også som mål å spre musikkgleden vår 
til andre, og vi ønsker å være synlig og høres 
på Kvaløya. Vi tar gjerne imot spilleoppdrag 
fra bydelsråd, bedrifter og private. Kanskje 
ønsker noen en liten gruppe med musikanter 
som spiller til juletrefest eller andre 
begivenheter. Vi stiller gjerne opp!

Denne side: Bildet øverst er fra Jubileumstur i 2024. 
Under: Bilde fra korpset med hvite kjeledresser i 
17.mai-tog på 80-tallet, noen av medlemmene stemmer i 
på ferga over til Gryllefjord til glede for alle passasjerene, 
og fire av medlemmene som spiller i Kvaløy kirke



Geir ToLen A/S 
Geir ToLen telefon +4740210040 

Din lokale bokhandel vi utfører gulltrykk på 
bibler og salmebøker 

Tromsø sentrum, Storgata 86, tlf 77 68 30 36 

Jekta Storsenter, tlf 99 11 08 26 
bokhuset.tromso@norli.no 



Sommarøy 
Åpnings•der: Man-tor10-18,  

Fre 10-19 og lør 10-17  

Kan •lby dagligvarer, .skeutstyr, garn, drivsto+, Post i 
bu•kk og Postnord telefon:902 38 918 

E-post: sommaroy.matkroken@coop.no 

Her er det plass til 
din annonse! 

Kjære abonnenter, annonsører og lesere! 

Takket være alle dere som gir gaver og er annonsører i bladet, kunne vi i 2025 
gi ut 3 nummer som kom i  postkassen til alle husstander på Kvaløya. Tusen 
takk for din støtte! Vi håper  du fortsatt vil og kan bidra til menighetsbladet med 
en gave. Lag deg gjerne et fast trekkbeløp på din nettbank. Se vår nettside for 
mer info.  

Gaven kan du vippse til 549753 eller bruke giro til nr. 4750 15 91218. 

Hilsen Ledergruppen for Kvaløynytt 

Ønsker du også annonseplass i 
bladet? Ta kontakt med Harald på 

e-post: hara-isa@online.no 



Begravde 
Sandnessund sokn:
28.10 Andreas Helge Andersen
29.10 Anders Gunnar Leithe
12.12 Lars Holger Nilsen
16.12 Egil Harald Hansen
19.12 Turid Gro Hindenes
08.01 Karen-Marie Listad
09.01 Solbjørg Randi Ellingsen Fossheim
13.01 Knut Leif Engstad
14.01 Anny Kristine Kristiansen
Kvaløy sokn:
23.10 Unni Eva Jenssen
23.10 Svein Johnny Jenssen
06.11 Jensine Alise Liatun
05.12 Hilbert Kristian Nordeng
06.01 Herdis Benny Berntsen
Hillesøy sokn:
24.10 Torunn Halbjørg Nordby
13.11 Bjarne Strømmesen
19.12 Erik Solvang
14.01 Arne Harald Ingebrigtsen

Døpte
Kvaløy sokn:
02.11 Trygve Ytreberg-Eide
02.11 Kajsa Josefine Ryberg
02.11 Elliot Rasmussen Lindhult
02.11 Mattis Buch
02.11 David Apell Frantzen
09.11 Anita Emilie Kristoffersen
09.11 Noah Osen
30.11 Oskar Emilian Mikalsen
14.12 Aminda Seppola Smørsgård
04.01 Elea Hansen
11.01 Ode Josefine Ilebrekke
11.01 Astrid Fosse Ringjord
11.01 Sigurd Salvador og Ines Aurora Moldes-Jørgensen
25.01 Leonard Berg
25.01 Jonas Figenschou
01.02 Vilje Helene Molund
01.02 William Rowe Gulbrandsen
Sandnessund sokn:
19.10 Nelia Strand
25.10. Milano Larsen
26.10 Albert Olaussen Solheim Wilhelmsen
02.11 Liam Aleksi Hind Ruokojärvi 
02.11 Tellef De Lucia
02.11 Brage Aleksander Olsen-Vogt
09.11 Olava Heggemsli
30.11 Emil og Helmine Kuntsen Smørsgård
18.01 Olivia Rabben Gover
25.01 Eline Yksnøy Jensen
25.01 Laurits Van Oostrum
15.02 Casper Noel Indahl
Hillesøy sokn:
04.01 Mie Ludvigsen Tetlie

Slekters gang

Sommerjobb hos oss?
Er du mellom 16 og 20 år og kan tenke deg å jobbe i kirka denne 
sommeren? Da har vi kanskje jobben for deg!

I tidsrommet juni-august (unntatt noen uker i fellesferien) er det 
mulig å jobbe for Kvaløy menighet.

Arbeidsoppgaver kan være å bidra inn i trosopplæringe, hjelpe til på 
gudstjeneste, rydde og stelle ute, malearbeid på utsiden av kirka, 
klargjøre og dele ut post, være kirkevert for åpen kirke, og lignende.
Ordningen er finanisert med støtte fra Kirkerådet.
Send søknad til kv797@kirken.no innen 15.april 2026. Skriv gjerne 
litt om deg selv og hva du kan tenke deg å arbeide med.



02.05.2026 (Sandnessund)
10:00, 12:00 og 14:00 
Kvaløy kirke, 
Konfirmasjonsgudstjenester 
03.05.2026 (Sandnessund)
10:00 og 12:00 Kvaløy kirke, 
Konfirmasjonsgudstjenester 
09.05.2026 (Kvaløy)
10:00, 12:00 og 14:00 
Kvaløy kirke, 
Konfirmasjonsgudstjenester
10.05.2026 (Kvaløy)
10:00 og 12:00 Kvaløy kirke, 
Konfirmasjonsgudstjenester
14.05.2026 Kristi 
Himmelfartsdag
11:00 Kvaløysletta sykehjem, 
Gudstjeneste 
24.05.2026 1. Pinsedag 
11:00 Kvaløy kirke, 
Høytidsgudstjeneste
11:00 Hillesøy kirke, 
Høytidsgudstjeneste
12:00 Gåsvær kirke, 
Konfirmasjonsgudstjeneste
25.05.2026 2. Pinsedag 
11:00 Tromvik grendehus, 
Høytidsgudstjeneste
31.05.2026 
11:00 Sandnessund m. sal, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
17:00 Straumsbukta bedehus, 
Gudstjeneste
07.06.2026 
11:00 Kvaløy kirke, 
Familiegudstjeneste
11:00 Hillesøy kirke, 
Konfirmasjonsgudstjeneste
14:00 Bentsjord kapell, 
Konfirmasjonsgudstjeneste
14.06.2026 
12:00 Sandnessund m. sal, 
Gospelgudstjeneste
17:00 Vengsøy bedehus, 
Gudstjeneste 

21.06.2026 
11:00 Sandnessund kirketomt, 
Gudstjeneste med nattverd
11:00 Mjelde kapell, 
Gudstjeneste
17:00 Kvaløy kirke, 
Gudstjeneste
28.06.2026 
11:00 Hillesøy kirke, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
12:00 Kirkevær/Sandøy, 
Gudstjeneste 
05.07.2026 
17:00 Henrikvik gravlund, 
Kirkegårdsandakt
12.07.2026 
11:00 Kvaløy kirke, 
Gudstjeneste
19.07.2026 
11:00 Hillesøy kirke, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
26.07.2026 
12:00 Gåsvær kirke, 
Gudstjeneste
02.08.2026 
11:00 Kvaløy kirke, 
Gudstjeneste, skrifte og 
nattverd
16.08.2026 
11:00 Sandnessund m. sal, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
11:00 Hillesøy kirke, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
17:00 Rekvik, gammelskolen, 
Gudstjeneste
17:00 Bentsjord kapell, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
23.08.2026 
11:00 Kvaløy kirke, 
Familiegudstjeneste
30.08.2026 
11:00 Sandnessund m. sal, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
17:00 Straumsbukta bedehus, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd

29.03.2026 Palmesøndag 
11:00 Sandnessund m. sal, 
Fam.gudstjeneste, påskespillet
11:00 Straumsbukta bedehus, 
Gudstjeneste
17:00 Vengsøy bedehus, 
Gudstjeneste 
02.04.2026 Skjærtorsdag
11:00 Kvaløysletta sykehjem, 
Gudstjeneste 
11:00 Vikran (lavvo ved skole) 
Friluftsgudstjeneste
17:00 Kvaløy kirke, 
Gudstjeneste, skrifte og 
nattverd
19:00 Hillesøy kirke, 
Skjærtorsdagsgudstjeneste m. 
kveldsmat
03.04.2026 Langfredag
11:00 Mjelde kapell, 
Langfredagsgudstjeneste
05.04.2026 1. Påskedag 
11:00 Sandnessund m. sal, 
Høytidsgudstjeneste 
11:00 Kvaløy kirke, 
Høytidsgudstjeneste
11:00 Hillesøy kirke, 
Høytidsgudstjeneste
06.04.2026 2. Påskedag 
11:00 Tromvik grendehus, 
Høytidsgudstjeneste
19.04.2026 
11:00 Sandnessund m. sal, 
Gudstjeneste, dåp og nattverd
17:00 Kårvik grendehus, 
Gudstjeneste 
26.04.2026 
11:00 Kvaløy kirke, 
Familiegudstjeneste, 
Tårnagenthelg
17:00 Hillesøy kirke, 
Gudstjeneste

Gudstjenester

Sandnessund menighetssal:
Slettatorget, over Spring Fitness

Med forbehold om endringer.



HvA sKjEr 
fRaMoVeR 
i vårE 
mEnIgHeTeR?

Husk å spørre 

om å få låne 

dåpsskjole på 

menighets-
kontoret

Fotba��ening:
Husk å vaske 
�ening�øy


